
A Drogstratégia társadalmi véleményezéséről és a befogadott javaslatokról 
szóló összefoglaló 

A társadalmi véleményezés folyamata 
 
Józsefváros Drogstratégiájának társadalmi egyeztetése 2025 szeptembere és decembere 
között zajlott. Az egyeztetésre bocsátott munkaanyag négy pillér mentén (megelőzés, 
ártalomcsökkentés, kezelés és kínálatcsökkentés) tartalmazott szakpolitikai javaslatokat, 
kiegészítve egyéb általános intézkedésekkel. A dokumentum kidolgozását a Józsefvárosi 
Kábítószerügyi Egyeztető Fórum ülései, valamint egy, az önkormányzat megbízásából 
készült, a kerület szerhasználói és közterületen dolgozó szakemberek körében végzett 
szociológiai kutatás alapozták meg.  
 
A munkaanyag társadalmi véleményezésének folyamatát a Józsefvárosi Önkormányzat 
Közösségi Részvételi Irodája vezette. A véleményezés megtervezésekor kiemelt szempont 
volt, hogy a szakmai álláspontok, különösen a szerhasználókkal napi szinten foglalkozó 
szakemberek véleménye elhangozzanak, miközben a lakosság számára közérthető a 
lehetőségekhez mérten alacsony belépési küszöbű összefoglalók készüljenek. A folyamat 
célja nem kvantitatív adatok gyűjtése volt, hanem minél több szempont meghallgatása. Ennek 
érdekében a szakértők, az általános lakosság és az érintett lakosság egyaránt lehetőséget 
kapott véleménye kifejtésére szóban és írásban is. Ennek eredményeként összesen hat 
különböző forrásból érkeztek visszajelzések: szakmai vélemények a Józsefvárosi KEF 4. 
ülésén és emailben, lakossági vélemények online kérdőíven és lakossági fórumon, illetve 
aktív vagy felépülésben lévő szerhasználók számára elérhető helyszíneken kihelyezett 
egyszerűsített offline kérdőíveken, és egy kifejezetten az érintett lakosságot célzó csoportos 
beszélgetés keretében. A véleményezés lehetőségét  online és offline csatornákon 
népszerűsítette az önkormányzat kommunikációs csapata (önkormányzati honlap, facebook 
oldalak, Józsefváros Újság, kerületben elhelyezett plakátok). 
 

1. Szakmai véleményezés 
 
Fórum és írásos visszajelzések 
A szakmai véleményezés a Józsefvárosi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum 2025. szeptember 
23-án tartott 4. ülésével kezdődött, amelyen 26 fő vett részt. Az ülésen résztvevő 
szakemberek az intézkedési terv pillérei mentén csoportokra bontva tehettek fel kérdéseket és 
adhattak visszajelzést a számukra előzetesen megküldött stratégiai szöveghez. A csoportos 
beszélgetések két köre alatt minden résztvevőnek lehetősége volt két pillér kapcsán is 
elmondani véleményét. Ezen felül a KEF tagjai számára a fórum utáni hetekben írásban is 
biztosított volt a szakmai véleményezés lehetősége azok számára, akik nem tudták összes 
meglátásukat megosztani, vagy nem voltak jelen a fórumon. Továbbá a Budapesti 



Rendőr-főkapitányság VIII. Kerületi Rendőrkapitányság vezetőjének támogató levelével 
november 24-én egészültek ki a szakmai javaslatok. A szakmai vélemények 
figyelembevételével készült el a munkaanyag azon változata, amely a lakosság számára lett 
közzétéve.  
 

2. Általános lakossági véleményezés  
 
Kérdőíves véleményezés 
 
Az általános lakossági véleményezés 2025. november 10. és december 7. között, kérdőíves 
formában zajlott. Ennek keretében a lakosok egy egyszerűsített online kérdőíven keresztül 
mondhatták el véleményüket a stratégiáról. A kérdőív pillérenként, a stratégia rövid, 
közérthető összefoglalását követően biztosított lehetőséget szöveges írásos észrevételek 
megfogalmazására. A kérdőív magyar és angol nyelven is elérhető volt. Összesen 19 lakos 
adott szöveges visszajelzést a tervezett intézkedésekről a pillérek mentén. A kitöltők továbbá 
a kérdőívben jelezhették, ha visszajelzést kívánnak kapni a projekt eredményéről, amely a 
projekt végeztével lesz kiküldve nekik.  
 
Lakossági fórum 
 
A lakossági fórum 2025. november 19-én 18:00 és 20:00 óra között zajlott a Lakótérben. A 
fórum megszervezésekor fontos szempont volt olyan közeg teremtése, ahol a lakosok egymás 
tiszteletben tartása mellett szabadon meg tudják osztani észrevételeiket, így a fórumon 
anonimizált jegyzőkönyv készült, a lakosokról kép- és hangfelvétel nem készült. A fórum 
elején összefoglaló kiselőadás hangzott el, amelyben a KEF tanácsadója, Sárosi Péter 
általános helyzetképet vázolt fel, majd az illetékes alpolgármester, Udvarhelyi Tessza 
bemutatta a stratégiát és az intézkedési tervet. Ezt követően Sárosi Péter és a jelenlévő 
alpolgármesterek, Udvarhelyi Tessza és Sátly Balázs reagáltak a lakosok kérdéseire és 
felvetéseire. A rendezvényen összesen 16 lakos vett részt.  
 

3. Érintett lakosság véleményezése 
 
Kérdőíves véleményezés 
 
Az érintett lakosság véleményezése offline kérdőíves formában valósult meg. Az érintettek 
releváns KEF-tagszervezetek tereiben kihelyezett, egyszerűsített tájékoztató–véleményező 
lapok és gyűjtődobozok segítségével adhattak írásos visszajelzést. A módszer alacsony 
belépési küszöbű, közérthető formában mutatta be a stratégia négy fő pillérét, mindössze 
néhány összefoglaló mondattal. A közérthető offline tájékoztató anyagok és az ötletdobozok 
Józsefvárosi Önkormányzat Ügyfélszolgálatán túl több releváns, a területen tevékenykedő 
intézményben és szervezetnél kerültek elhelyezésre, így a függőségek által érintett lakosok 



biztonságos közegben, név nélkül tudták ötleteiket a dobozba tenni. Összesen 11 lakos 
véleménye érkezett így. 
  
 Csoportos beszélgetés érintettekkel  
 
Az érintett lakosság célzott bevonására továbbá egy 1,5 órás, interaktív csoportos beszélgetés  
keretében került sor, amely egy a szerfüggőkkel foglalkozó szervezetben, nem nyilvános 
formában valósult meg. A beszélgetés prezentációval kezdődött, majd közös megbeszélés 
zajlott, a résztvevő lakosokkal. A módszer fontos szempontja volt, hogy a drogstratégia által 
leginkább érintett lakosok közvetlenül is bekapcsolódhassanak a társadalmi egyeztetés 
folyamatába, így a közérthető nyelvezet és a közös, interaktív feldolgozás került előtérbe, 
vizuális elemekkel kiegészítve (gondolattérkép). A csoportos beszélgetés célja az volt, hogy 
az érintettek tájékoztatást kapjanak a stratégiáról, és ezzel egyidejűleg lehetőségük nyíljon 
visszajelzéseik megfogalmazására. Az eseményen összesen 6 fő vett részt.  
 

Javaslatok feldolgozása, irányelvek  
 
A beérkezett javaslatok feldolgozása egységes táblázatos formában történt. A feldolgozás 
során kizárólag azok a hozzászólások kerültek rögzítésre, amelyek konkrét javaslatot 
tartalmaztak; az általános vélemények („egyetértek”, „tetszik, hogy…”, „nincs értelme”) nem 
kerültek be a táblázatba. A hosszú és ismétlődő javaslatok a feldolgozhatóság érdekében 
tömörítve jelentek meg. Minden javaslat esetében rögzítésre került a döntés kategóriája – 
befogadjuk, részben befogadjuk, nem fogadjuk be, már szerepel a stratégiában, illetve nem 
önkormányzati hatáskör – valamint az indoklás. A lakossági vélemények stratégiába való 
beépítésével kapcsolatban a Józsefvárosi KEF két társelnöke, az önkormányzat delegáltja és a 
KEF koordinátor tettek javaslatot. A stratégia elfogadásáról a képviselő-testület hoz döntést.  
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